



学习贯彻党的二十届三中全会精神

我市今年8大类18个民生实事项目已全部开工

民生实事“加码” 幸福指数“升温”

□本报记者 顾嘉乐

民生实事项目涉及千家万户,关乎百姓福祉。日前,记者从市发改委获悉,我市2025年8大类18个民生实事项目全部开工。新建学校、医院、绿化公园、综合设施等加速建设落地,持续提升群众幸福感、获得感。

教育关乎每一个孩子,涉及千家万户。今年,我市将继续将教育资源扩优提质纳入民生实事项目。位于娄江新城的新建横沥佳苑南侧幼儿园、九年一贯制学校项目就是其中之一。目前项目已经实现主体结构全面封顶,正在进行二次结构施工。该项目占地约8.8亩,总建筑面积约7.8万平方米,共设置4轨+2托班幼儿园,4轨小学预留2轨,6轨初中,主要建设内容为幼儿园、餐厅及体

育馆、综合楼。项目负责人李仁祥告诉记者,预计8月将完成二次结构施工,装修施工进场,11月开始操场及市政景观施工,项目整体将于明年竣工交付。

此外,今年的教育资源扩优提质项目还包含新建上海外国语大学附属太仓学校项目和朱棣文小学扩建项目。上海外国语大学附属太仓学校项目占地约100亩,总建筑面积为9.3万平方米,正在进行桩基施工,建设规模为4轨小学、6轨初中、4轨高中。朱棣文小学扩建项目已经完成桩基工程,正在进行土方开挖,主要建设教学楼、图书馆、报告厅、体育馆、食堂、配套车库等,将扩建4轨24班,新增学位1080个。

在公共服务和配套类别方面,“人到太仓就有房”科教新城人才生活配套项目也在有序建设中。该项目位于高新区南郊一路北、文华路东,北倚老浏河,临近浏河景观廊道和盐铁塘景观廊道,总建筑面积约4.1万平方米,建设内容包含人才公寓、菜场、商务办公及配套用房。项目建成后将进一步完善科教新城南郊社区综合服务设施。

市娄城易居住房管理有限公司虞沈奔介绍,目前,项目已经完成基坑围护,正处于土方开挖出土阶段。项目计划于2027年完成建设并交付使用,将新增427套人才公寓。项目整体旨在打造一个综合性的现代化邻里服务中心,完善人才安居保障体系的同

时,为周边居民提供便捷、高品质的生活配套。

今年,我市18个民生实事项目计划总投资268.36亿元,本年度计划投资43.6亿元。2025年即将过半,不少项目也取得了阶段性成果,部分项目将于年内投用。

例如,备受关注的瑞金医院太仓分院大型设备安装基本完成。太仓城区城厢片区提质更新项目(原城三小地块)处于完工收尾阶段,将优化城市公共空间、推进宜居社区建设、提升生态环境品质、延续城市文脉。“绿美城乡”沙溪镇垃圾转运站新建项目顺利完主体结构封顶,全面转入二次结构及市政配套施工阶段。投用后处理规模为400吨/天。“绿意悦城”园林绿化品质

提升项目中,娄东街道滨河锦绣游园、科教新城东街游园、浏河镇杨家浜口袋公园、双凤镇安全生产主题公园已竣工投用,城厢镇古松弄口袋公园已完工待验收,沙溪镇长寿公园完成90%。结合智慧城市建设和低空经济发展,“低空慧眼”无人机助力城市治理项目全面启动建设,包括机场点位确定、施工安装、服务器进场部署。

把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。市发改委将继续紧盯年度建设目标,强化节点控制和计划管理机制,督促各责任单位倒排工期,建立时间节点周工作制,确保民生实事项目建设周周有进展、月月见成效,努力让民生实事项目尽快建成、尽早惠民。

全市食品药品安全工作会议召开 守护群众“舌尖安全”

本报讯(记者 王硕)昨天,全市食品药品安全工作会议召开,深入学习贯彻习近平总书记关于食品药品安全工作的重要指示批示精神,总结工作成效,分析当前形势,部署重点任务,切实筑牢食品药品安全防线。市委副书记、市长徐华东出席会议。

过去一年,我市食品药品安全形势稳定向好,全年食品安全满意度平均分达93.87分,“食品安全”两个责任“推进率”指标在苏州高质量考核中位列第二。

在充分肯定我市食品药品安全工作取得的成绩后,徐华东指出,要拧紧责任链条,切实筑牢食品药品安全防线。责任落实是食药安全的“牛鼻子”,必须抓住关键,切实拧紧部门监管、属地管理和企业主体责任链条,着力提升检验检测能力、基层治理能力、应急处置能力。部门监管要“各负其责”,属地管理要“持之以恒”,企业主要“压紧压实”,监管协同要“同题共答”,提升“综合查一次”监管效能,形成

“问题发现-协同处置-源头治理”闭环,构建食药安全共治共享的良好格局。

徐华东强调,要强化精准治理,全面提升安全治理效能。全面强化风险管控,着力提升监管效能,严厉查处形成震慑,深入排查化解食品安全风险隐患,查办一批典型违法案件,形成有力震慑。要强化保障支撑,精准服务食药产业发展。优化服务载体,培育品牌集群,推动产业升级,积极引导更多龙头企业、优质项目,推进食品药品产业标准化、规模化、层级化发展,探索建设食品产业特色园区,持续为“幸福太仓”增添产业新动能。

会上,通报了2024年度全市食品药品安全工作情况,城厢镇等3家单位作交流发言,太仓市利民市场管理服务有限公司等2家企业代表作食品安全履责承诺和倡议。

副市长盛海峰、严国强参加会议。

从“单打独斗”迈向“协同作战” 太仓生物港园区安全联盟成立

本报讯(记者 王倩)昨天,太仓生物港园区安全联盟成立,标志着该园区安全管理从“单打独斗”迈向“协同作战”的新阶段。以联盟为纽带,各方将凝聚智慧、强化协作,将太仓生物港打造成“管理规范、应急高效、本质安全”的现代化产业园区。

成立仪式上,举行了联盟签约仪式。太仓生物港园区安全联盟由园区管理方、物业及承租企业共同构建,旨在通过搭建“信息互通、资源共享、经验互鉴、应急联动”的平台,推动安全管理标准化、专业化、智能化。联盟推出七大运行机制,包括定期安全会议、资源共享、联合应

急防控、隐患排查互查、专业培训及持续改进等,此举有利于实现风险联防联控、应急效率提升、资源集约共享与运营成本优化,为园区企业筑牢安全屏障,为区域可持续发展保驾护航。

签约仪式后,安全生产专家围绕《安全生产法》及相关法规条例,结合典型案例,就企业主体责任、风险防控及合规要求进行深度解读与专题培训。主办方组织园区企业开展了联盟成立后的首场应急演练活动,通过实战检验各方的协同作战能力,切实提升企业的安全防范意识 and 应急处置能力。

鸿安机械新项目建设加速 预计十月底竣工

本报讯(记者 郭文锐)近日,国家级专精特新“小巨人”企业——苏州鸿安机械股份有限公司新建的智能化智能物流技术装备研发生产项目预计10月底竣工。

该项目自今年三月启动建设以来,进展迅速。目前,地下部分建设已基本完成,地面及钢结构部分的施工正在紧锣密鼓地进行。

鸿安机械作为智能物流技术装备领域的领军企业,一直致力于该领域产品的研发、设计、制造和销售。其产品广泛应用于电商新零售、液晶半导体洁净工厂、食品饮料、医药化工、新能

源等多个行业,为全球物流系统集成商和终端客户提供优质服务。

特别是鸿安机械自主研发的洁净垂直输送机,在液晶面板生产制造过程中发挥了关键作用。这一创新产品打破了国外企业的垄断地位,实现了进口替代,大大提高了京东方、华星光电等客户的生产效率和良品率。

据鸿安机械股份有限公司总经理盛宏伟介绍,力争把新工厂建成一个更加科学、规范的自动化标杆项目,以满足日益增长的市场需求,为公司持续发展注入强劲动力。

今日导读

法国人杜博朗重“走”古丝绸之路

>>> 02版

七十二家理想村

人间仙境

夜幕降临,华灯初上,浏河镇七十二家理想村那家宅河畔升起缕缕轻雾,细密水雾裹着七彩灯光,营造出如梦似幻的景致。

记者 闫俊锋 摄



电梯也能发电? 这项技术立大功!

□本报记者 王倩

电梯在下行过程中能够发电,你知道吗?日前,在苏州韦德韦电气科技有限公司(以下简称“韦德韦”),记者就看到这神奇的一幕。

位于港区的韦德韦诺是专业从事高低压变频器、高低压电机软启动器、成套电气和自动化设备的研发、制造和销售的高科技企业,其主导产品是节能增效矢量变频器。文章开头所提到的电梯就装置了这种变频控制器的电机,它可

以把电梯下行时重力做功产生的能量转换成电能。该变频器运用了公司首创的四象限变频控制技术,其核心在于采用三相PWM整流技术替代传统方案,实现能量的双向流动。

“边运作边发电听起来很神奇,这是通过我们先进的DSP技术实现的。”该公司常务副总胡明月介绍道,“DSP(数字信号处理器)实时监控三相电流,根据电机的工作状态向

驱动板发送信号,调整电机的发电、储能或供电模式。当电机处于发电状态时,产生的电能通过UVW三相线回馈到我们的产品中。产品识别到回馈能量后,实时调节IGBT(绝缘栅双极型晶体管)能量,最终将电能回馈到国家电网,将95%以上的再生电能回收利用。”

据了解,这项突破性技术不仅保留了普通变频器的调速节能优势,更在节能降耗、减少电网谐波污染、提升系统整体

效率和运行稳定性等方面带来了显著效益。它不仅是实现高精度控制、延长设备寿命、构建绿色智能驱动系统的关键技术,更对推动工业装备的节能化、智能化升级具有重大意义。

经过2-3年的产品研发和实验验证,韦德韦的四象限变频控制技术已经成熟。公司凭借在电气自动化领域的技术创新实力和专业化发展优势,先后获得国家级高新技术企业、江苏省科技型中小企业、江苏省

“专精特新”中小企业等荣誉。

胡明月表示,目前公司在手订单已达到两万台,产品广泛应用于机床、金属制品、塑胶等多个行业。未来,公司将继续加大研发投入,引进高端技术人才,深化与高校及科研院所的产学研合作,加速技术成果的转化落地,同时开发更前沿的技术、打造更精良的产品,不断塑造和提升核心竞争力,为推动相关产业升级贡献力量。

社会主义核心价值观

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善